

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
::: délután 6 órakor. :::

Hirdetéseket felvesz a kiadó
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ.
TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Kommasszált jótékonyosság.

— Dr. Herrmann Antaltól. —

III.

A hálának mint inditéknak nem szabad számításba jönni. De mégis csak nemesebb és bensőbb hatásu az a hála, amelyet közvetlenül, ugyszólván in flagranti fejez ki a segélyezett, mint a nyilvános hirlapi elismerés.

De az elfogadóra nézve is sokkal értékesebb, vigasztalóbb, nemesítőbb a jótétemény, ha azt közvetlen és személyesen a jótévő maga nyújtja, mint a rideg hivatalos rubrikás alamizna- és segélyosztogatás. Az adakozó személyes érdeklődését, emberismerete melegét csatolja az adományhoz, ami becsebbé teszi azt mindkét félre nézve és közvetlen igazi embertársi viszonyba esetleg állandó kapcsolatba hozza őket, minek rendkívüli erkölcsi jelentősége van. Mennyi nemes lelki vonást fejt ki a személyes jótékonyosság, a házi szegények, az állandó rendes egyéni segélyezés szép szokásán. Mindezt elejti a kommasszált közjótékonyosság.

Országos jótékony intézményeknek vegyesajku helyeken való propagálásánál az emberszeretet ágensei és vigécei néha, furfangosan, erősen kidomborítják azoknak faji jellegét.

Ez a rosszul alkalmazott sovinizmus határozottan káros hatásu. Némely helyen épen csak a lokális jótékonyosság égisze alatt lehet egyesíteni a különböző nemzetiségeket. Ezek közé az emberszeretet nevében is éket verni, erkölcstelen és inhumánus.

Kevésbé veszélyesnek látszik a felekezeti szerinti országos vagy helyi csoportosulás. Minden vallás vallja a jócselekedetek üdvös és szükséges voltát. A felekezeti akciók az egyház kezelése, vagy ellenőrzése alatt szoktak állani. Ez már nagy garancia a visszaélések ellen és a helyes felhasználás mellett.

Az országos és vidéki központi nagy szervezetek azzal érvelnek, hogy hiszen a vidék számára gyűjtik a jótékonyosság eszközeit és erőit. A tenger-

hez hasonlítják magokat, amely magába gyűjti a folyóvizet, hogy azután pára és eső alakjában áldást és termékenységet árasztva, szétosszák minden tájra. A hasonlat nem egészen találó. Mert igaz ugyan, hogy a pénz ott fent jórészt elpárol, de a belőle fakadó termékenyítő eső nem oszlik el egyenletesen. Néhol mint zápor ömlik alá, ahol talán nem is kell, s ahol leginkább kellene, ott néhol apály sorvaszt. Biztosabb öntözés az, amely közvetlenül az állandóan csörgedező patakból merít.

És miféle ráció van abban, hogy pl. a Brassóban összegyűlt pénz Budapestre küldessék és különböző csatornákon és retortákon át talán felényire apadva, kerüljön vissza Brassóba. Gazdasági életünk egyik nyavalyája ugys az improduktív közvetítő elem tultengése, amely nem engedi, hogy termelő és fogyasztó közvetlenül érintkezzék egymással, ami mindkét fél nagy hasznára volna. Hát mért kell a jótékonyosság termelői és fogyasztói, az adakozók és segélyezettek közé is vigéceket, ügynököket, bizományosokat, alkuszokat stb. ékelni, hogy fel-emésszék az emberszeretet tiszta hasznának jó részét ?!

Azzal is hivatkoznak a központi nagy cégek intézői — hogy a központi befolyásukkal ők járják a központi szubvenciókat stb. a kormánytól és más közpénzekből. Bizony okosabb és célszerűbb volna, ha az ilyen közpénzekkel rendelkezők azokat egyenletesen a megbízható lokális intézmények közt osztanak fel arányosan és méltányosan, ahol mindenestre jobban, hamarabb és üdvösebb szociológiai hatással szolgálnák az emberszeretet ügyét.

Ez igénytelen hevenyészett észrevételek végső konkluziója ez volna:

A vidéki és helyi társadalmi tényezők tömörüljenek lokális jótékony-sági (és közművelődési) szervezetekké és teremtsenek lokális intézményeket.

Ezeknek előnyei az országos és

központi egyesületekkel stb. szemben: Ugyszólván minden fillér egyenesen a közhasznu célra volna fordítható, még pedig azok javára, akik leginkább rá-szorultak és valóban érdemesek a támogatásra. Kétszer ad, ki gyorsan ad. Minden adomány azonnal értékesíthető volna és éppen a legégetőbb pillanatnyi szükségek kielégítésére. (A fa-és ruhasegély nem a kánikulában osztatnék ki; az élelmiszer az éhhalál után.) Mindenki személyesen ellenőrizhetné a jótétemények elhasználását, tudná, hová fordítják, közvetlenül szemlélhetné azok jótékony hatását, élvezhetné a hálát, új és fokozott jócselekedetekre buzdulna. Az adakozó és segélyezett között a közvetlen érintkezés révén kifejlődnék az igazán nemes embertársi viszony. Ennek áldásos szociológiai hatása volna minden irányban.

Ezen fejtegetések nem a jótékony-ság ellen irányulnak, hanem épen ennek jól felfogott érdekében a kinövéssek és visszaélések ellen.

Nem akarnak senkit sem elkedvetleníteni a jó cselekedettől, sőt buzdítani akarnak ilyenekre és őket helyes irányba terelni.

E fejtegetések nem vonatkoznak bizonyos konkrét intézményekre. Egészen általános jellegűek, de nem akarnak általánosítani. Készséggel koncedáljuk a dicséretes kivételeket. Nincs személyes élük és helyi célzatuk. Nem habozom azonban kijelenteni, hogy a tudóvész elleni Brassó városi és megyei egyesület ügyében feltétlenül helyeslem dr. Hantz Mihály vármegyei főorvos álláspontját és annak minden következményét.

Vége.

NÉVJEGYEK

legolcsó árak mellett készítettnek
ÉGETŐ TESTVÉREK
 nyomdájában Kapu-utca 50 szám.

Brassóvármegye állandó választmányának ülése.

(Saj. tud.) Brassóvármegye állandó választmánya tegnap ülést tartott, melyen gróf Mikes Zsigmond főispán elnökölt.

Az állandó választmány tagjai közül jelen voltak: Orbán Ferenc, Szele Béla dr. Herfurth Ferenc, Philippi Gusztáv, dr. Imrich János, Czell Vilmos dr., Lengeru János és Vlaicu Arsenie.

Az állandó választmány a f. hó 30-án tartandó rendkívüli törvényhatósági közgyűlés 152 pontból álló napirendjének tanulmányozásával és az előadói javaslatok feletti észrevételek megtételével foglalkozott.

Az előadói javaslatok alapján a tárgysorozat valamennyi pontját, köztük a városi zenekar szabályrendeletét is elfogadta az állandó választmány egész terjedelmében, minden módosítás nélkül.

Hevesebb és hosszabb vita merült fel azonban Brassó város új szervezeti szabályrendelete és nyugdíj szabályrendeletének módosítása körül.

Hosszabb vita és szavazások után annak eredményeképpen úgy határozott a választmány, hogy megfelelő módosítás végett a szervezeti és nyugdíj szabályrendeletet visszaadja a városnak.

A szervezeti és nyugdíj szabályrendeletnek lényegét azonban nem kívánta módosítani a választmány.

A választmány gyűlése kevéssel 11 óra után ért véget.

Ujra győztünk.

A függetlenségi párt győzelme.

Kolozsvár, dec. 29.

(Saj. tud.) Kolozsvári tudósítónk írja: A tegnapi városi törvényhatósági tagválasztásoknál a kolozsvári függetlenségi párt újra fényes győzelmet aratott. Jelöltje Dr. Kecskeméthy István nagy szótöbbséggel került ki győztesen a választási urnából.

Pedig a munkapárt mindent elkövetett, hogy legalább ennél a választásnál elverje a függetlenségi pártot. De hiába volt minden erőlködés, lóttás — futás, hivatalos irka firka, a választópolgárság ezuttal is rendíthetetlenül kitartott a függetlenségi zászló mellett és megmutatta újra, hogy a Tisza kormányt és pártját végzetesnek tartja az országra és kész ellenük a legelszántabb harcra.

Büszkék vagyunk, hogy az egész országban — Kolozsvár az egyedüli város, amely, dacára, hogy beamter város, a hatalom előtt nem lapul meg, nem fél tőle.

Mi csak annyit fűzünk e cikkhez, hogy segítse mindig fényes győzelemre a magyarok Istene azt a pártot, mely tiszta, önzetlen becsületes munkával vivja ki mindig magának a győzelmet.

Óriási szélvihar Brassóban. Romhalmaz az Árpádszobor.

Kit terhel a felelősség.

(Saj. tud.) Óriási szélvihar dühöngött tegnap a városban. A szél hatalmas fákat tördelt ki, oszloplámpákat csavart ki, háztetőket szakított le, óriási pusztítás nyomát hagyva mindenütt.

A szem a merre ellát, óriási pusztulás képét látja. A belváros legtöbb ház fedeléről leverte a cserepeket. A posta palota Kapu-utca felé levő részén a fedélcserépeket teljesen leszedte, a Kolostor-utca végén oszloplámpák fekszenek a földön, a sétatéri fák hatalmas ágai szanaszét hevernek.

De mindez semmi ahhoz a veszteséghez, mely minket ért azáltal, hogy féltve őrzött nemzeti emlékünktől, a Cenk tetőn levő Árpád szobor, homokban hever. A vad vihar durva kézzel ledöntötte az emlékművet, mely most alakatlan kötömeg gyanánt fekszik a Cenk ormán.

Szemtanuk állítása szerint a szobor alakját teljesen ledöntötte a szél, amelynek fej, kéz és láb részei letörtek. Sőt maga a szobrot körülvevő vasrács is a szobor rázúhanása következtében az alapjával együtt erősen megrongálódott. A szobor darabját munkások szállítják le egyelőre a barlang vendéglőbe, ahonnan állítólag a Brassói Magyar Muzeumba viszik. Szakemberek állítása szerint az őszi dinamitrobbanás következtében megrepedt a szobor s így nem volt nehéz munkája a szélnek, hogy a ki nem javított szobrot ledöntse.

És midőn ezt szenzációként közöljük, meg kell állanunk itt. Kit terhel a felelősség, hogy az a szobor, mely évtizedeken keresztül büszkén állott minden viharnak, most romokban hever az órmón.

Kit terhel a felelősség?

Ki, vagy kik miatt kell most pirulva végigmennünk az utcán a nemzetiségek kacsaja mellett?

Kit, vagy kiket terhel a mulasztás, azért, hogy nem javította vagy nem javították ki a már egy izben megrongált emlékművet??

Vajjon kit vagy kiket?

Tudta, illetve tudták azok, hogy az emlékmű rutul megrongálódott egy vandál lelkű ember bűnös munkája következtében és mégis elmulasztották azt kijavítani!

Hisz egy jelentéktelen ovóda megvizsgálásának készek bármikor kiutazni a föld szélére, hogy egy nemzet féltve őrzött kincséről van szó, — akkor azt hagyják az enyészet mostoha kezén, elhagyatva megsemmisülni.

Mulasztás, vétke mulasztás terheli az illetőt, ki így hagyta megsemmisülni azt az oszlopot, mely a magyarság világitó tornya volt ezen a nemzetiségekből hemzsegő szigeten.

Kérdjük, és választ várunk, hogy kit terhel a mulasztás?

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Zay Jenő

műsztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.

Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak-
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. —

— : : : Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét. : : : —

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Meghívó.

A Katolikus Kör és Népszövetség 1914. január 18-án a Vigadó (Redout) összes termében saját otthona javára jótékonycélu

műsoros táncestélyt

rendez.

Az estély műsora:

1. Férfi négyes.
2. Szabadelőadás. Tartja főméltóságú és főtisztelendő Waldenburgi Hohenlohe Károly Egon herceg, decan-főesperes, plébános.
3. Tschajkowszky-concert, fuvolára, zongorakísérettel előadja Meisel Gusztáv zene-konservatoriumi tanár, kir. operai tag.
4. Tarnay: Alkonyat. Ének, zongorakísérettel.
5. A számóca. Monológ. — Előadja Tersztyánszky Sándor főgimn. tanár.
6. Melodráma. Előadja Tarján Lajos.
7. Sinding piano-quintett. Ének, zongorakísérettel.

Helyárak: Erkélyülés 2 kor, Zártszék 1—60 sz. 2 kor., 61—171-ig 1 kor., 173-tól tovább 60 fillér, Állóhely 40 fillér. — Jegyek válthatók: Hedwig Hubert és Társa könyvkereskedésében, Kolostor-u. 29. és este a pénztárnál.

Az előadás kezdete pont 8 órakor.

Előadás után tánc. — Táncjelvény 40 fillér.

Felhívás a nagyközönséghez.

Január 1-től kezdődőleg hatodik évfolyamába lép a „Brassói Ujlap.” Hosszu, fáradságos harcot kellett vivnunk, amíg a kezdetben kicsiny lapot azzá fejlesztettük, ami ma: a brassói ellenzéki érzelmű közvélemény szócsövéné s bizalmának letéteményesévé. Nagy anyagi áldozatok árán mint politikai napilap szolgálja a köz érdekeit a Brassói Ujlap.

Szerény munkánk méltó jutalma: nagy olvasóközönségünk, amely felismerte lapunk törekvéseiben a saját törekvéseit s ezért napról-napra szaporodik olvasóközönségünk tábora. Jól eső büszkeséggel mutatunk rá erre a tényre, amely egyuttal igazolása munkálkodásunknak. Helyes uton haladunk!

Brassó város társadalma régóta szükségét érezte annak a körülménynek, hogy egy minden politikai párttól független helyi napilap szálljon sikra úgy a városi és vármegyei, mint pedig az országos politikában annak a tábornak az érdekeiért, amely nem hódol be a mindenkori kormánynak. E téren egyedül állunk brassói lapársaink között s hisszük, hogy igen nagy erősségünk az az önzetlen törekvés, a mellyel ezer éves alkotmányunk megátadói ellen harcolunk.

De Brassó város katolikus tár-

sadalma is lelkes harcosára talál lapunkban. Hangsúlyozni kívánjuk, hogy senki vallásos meggyőződését nem bántjuk, de a magunkét mindott megvédjük, ahol a védelemre szükség van.

Ezek előre bocsátása után hívjuk fel Brassó város közönségét lapunk támogatására.

1914. Január 1-től új előfizetést nyitunk. A Brassói Ujlap előfizetési árai:

Helyben házhoz hordva:

Egész évre . . . 12 K
Félévre . . . 6 "
Negyed évre . . . 3 "
Egy hónapra . . . 1 "

Vagy vidékre, postán küldve:

Egész évre . . . 14.40 K
Félévre . . . 7.20 "
Negyed évre . . . 3.60 "
Egy hónapra . . . 1.20 "

Valóban olyan csekély összeg, amelyet alig érez meg a legszegényebb ember is.

NAPIHIREK.

Központi választmányi ülés. Brassó városi központi választmánya folyó hó 29-én hétfőn délelőtt gyűlést tartott. A választmányi ülés a tárgysorozat rendjén megállapította Brassó város 1914 évi képviselőválasztóinak állandó névjegyzékét és elhatározta, hogy a végleges névjegyzék egyik hiteles példányát Dr. Lurtz Károly brassói közjegyzőnél helyezi el, ahol a választóknak az bármikor rendelkezésre áll.

Újévi üdvözlés megváltása címen a brassói r. k. fiúiskola szegény tanulók étkezési céljára adakoztak: Leitinger József 4 koronát, Piblinger Ede 2 koronát, Wolf Gyula 1.50 K, Barthos Béla, Velits György, Vén Ferenc István, Barthos Pál és Pulugor János 1-1 koronát. Fogadják adományukért ez uton is a vezetőség hálás köszönetét. Adományokat lapunk szerkesztősége is elfogad s rendeltetési helyre juttat.

Élénk vita a vármegyei közgyűlésen. A „Brassói Ujlap“ már közölte, hogy Brassó vármegyei rendkívüli közgyűlése ma, folyó hó 30-án délelőtt van a városi tanácsház régi üléstermében. A 152 pontból álló napirend tárgyalásában déli 12 órakor még a 27-ik pontnál tartanak a városatyák. Élénk vita van a városi szabályrendelet körül. A közgyűlésről részletesen lapunk holnapi számában számolunk be.

Lopás. Nagyajtai tudósítónk írja: Vánca Juliánna odavaló lakosnő 3 társával betört Fülöp János odavaló lakos házába és onnan 50 korona értékű fehérműt lopott. Az eljárás Vánca Juliánna és 3 társa ellen betöréssel lopás miatt megindult.

Házi szemét kifuvarozás. A városi utcatisztogatási intézet a háziszemetet a belvárosban hetenkint kétszer, még pedig szerdán és szombaton és pedig a téli hónapok alatt (október 1-től május hó 1-ig) reggeli 7 órakor, a nyári hónapok alatt pedig (május 1-től október hó 1-ig) reggeli 6 órától kezdve, a külvárosokban pedig a hét többi napjain fogja kifuvarozni. A házi sze-

mét kifuvarozása eszerint a belvárosban a legközelebbi szombaton, vagyis 1914. évi január hó 3-án veszi kezdetét. Ezen munkának gyors és zavartalan lebonyolítása érdekében ajánlatos, a házak pitvarainak és udvarainak a munkaórák alatt a városi utcatisztogatási intézet munkásai részére való nyitvatartása. Ez alkalommal is figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a városi munkásoknak szigorúan meghagyatott, hogy csakis az előírt edényekbe összegyűjtött háziszemetet fogadják el, minden más edényben lévő pedig utasítsanak vissza.

A ledöntött szobor. A szélvihar által ledöntött Árpád szoborról sikerült felvételt eszközölni lapunknak Lang H fényképésznél, kinek Kapu-utca 52 szám alatti kirakatában látható a felvétel. A felvételen jól látszik, hogy mily erősen összezúta a vasrácsot a lezuhant szobor. — levelezőlapok is ott kaphatók.

Hamis pénz. A Brassó 3. számú pósthivatal által az igazgatóságához beküldött pénz között egy hamis 1 koronást találtak. A hamisítvány annyiban különbözik a rendes 1 koronástól, hogy tapintása finomabb és pengése tompább. A hivatali pénztáros és ellenzárósa a hamis pénzről közelebbi adatokat nem tud szolgáltatni. A feljelentés kapcsán a hamis pénzt a brassói kir. ügyészség felküldötte a marosvásárhelyi kir. főügyészséghez.

Édesített szeszartalmu italok előállítás. A városi jövedéki hivatal felkérése folytán közhírré tétetik, hogy az édesített szeszartalmu italok előállítás, a jövedéki hivatalnál az előállításért járó átalakítási illeték kivétele és beszédése végett mindig előzetesen jelentendő be. — Ezen bejelentésnek a kellő időben való elmulasztása jövedéki kihágást képez, amely a megrövidített illeték 4-8-szorosával vagy ha ez ismeretlen 2-1000 koronáig terjedhető pénzbírsággal torolttatik meg.

Táviratok.

A képviselőház ujéve.

A képviselőház az újévi üdvözlések után elnapolja magát január 12. — ig, amikor is napirenden a sajtójavaslat szerepel.

Az oláh paktum.

B p e s t, dec. 30. Az oláh nemzetiségi párt hivatalos nyilatkozatot adott ki, melyben előadja, hogy a miniszterelnökkel mennyire haladtak a tárgyalásokban.

A nyilatkozat szerint egy végleges paktum jó hatással lenne az oláhokra. A Pesti Hirlap csodálkozik, hogy Magyarországon a miniszterelnökön kívül még az oláhoknak is lehet hivatalos nyilatkozatuk. A Budapesti Hirlap az erdélyi oláh dolgokra mutat rá, ahol az oláhok óriási propagandát fejtenek ki. Erélyesebb intézkedésekre hívja fel a kormányt.

Zsófia anyakirálynő meghalt.

Stockholm, dec. 30. A királyné anyja, Zsófia, tegnap reggel fél hétkor tüdőgyulladásban meghalt.

Nagy tűz Montrealban.

Montreal, dec. 30. Tegnap délután a kereskedő negyed kigyulladt. Mintegy félóra alatt husz ház állott lángokban, a tűz következtében fölrobbant a gáztartó s óriási pusztítást okozott.

A rutén izgatás.

B u d a p e s t, d e c. 30. A lapok mindannyian a máramarosi rutén izgatók pörével foglalkoznak s ismertetik azt az izgatást, ami évek óta folyik a vallás ürügye alatt. Az orosz propaganda érdekében pénzzel, nyomtatványokkal, beszédekkel, babonával. A célja ennek az agitációnak, hogy a rutének lakta területeket, természetesen az ausztriai is annyira eloroszítsák, hogy egy majdan kitörő Oroszország állami háborúban a rutének, vagy legalább is nagy részük Oroszország pártjára álljon.

A tavalyi háborús hangulatnak köszönhető, hogy erre az évek óta folyó hazaárulásra tette a kezét. A pör maga kellemetlen Magyarországra, mivel az orosz sajtó valótlan állításokkal fogja Európát megtölteni, de ehhez mi már hozzá vagyunk szokva. A pétervári távirati iroda Bobrsinski helytartó nyilatkozatát közli, melyben Bobrsinck véleménye szerint, aki beszélt is az Athoshegyi Alexiussal, az egész izgatás a vallás, mint a magyar Állameszme ellen irányult. A ma kihallgatott Voropcsuk György vallomása szerint ő csupán a mozgalom vallási célzatát ismerte, s hogy politikai célja is volt, azt egy vádlott társától, Gerovskytól tudta meg. Gerovsky beismeri, hogy nyomtatványokat hozott be ezen ügy érdekében Oroszországból.

1024—1913. végreh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. I. 351—4. számú végzése következtében dr. Offenberger Jakab ügyvéd javára 409 kor. 20 fill. s jár. erejéig 1913. évi okt. hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 1800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: marhák, gép, takarmány, sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 1952—2. számú végzése folytán 409 kor. 20 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi márc. hó 15. napjától járó 5 százalékos kamatai, és eddig összesen 125 kor. 90 fillérben birólag már megállapított költségek erejéig, B a r c z a - R o z s n y ó n, 790. szám alatt leendő megtartására 1914. évi január hó 15-ik napjának d. u. 4 ó. határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Brassóban, 1913. évi dec. hó 29. napján.

KALMÁR IGNÁC, kir. bir. végrehajtó.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becsérel újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorsztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorrahtárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirsch-er-utca 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, ízszer, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruháza. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérneműekben.

Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Fényképészek:

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-mek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:

Tellmann Béla,

Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, ceresin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázerlede,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Géprahtárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffrad és Kosmos-kerékpárok.

Hárpitosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Kéfégyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenféle ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árengedmény.

Kéféüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói keféüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Közsőrüs és késesek:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru közsőrüs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kőfélglyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árengedmény.

Névjegyek

Égető Testvérek nyomdájában

Kapu-utca 50. — Telefon 5—15. készülnek a legcsinosabb kivitelben és legolcsóbb árak mellett. — Üzleti számla, levélpapír, cégkártya, boríték stb., esküvői és bál meghívók, legrövidebb idő alatt, csinos, izléses kivitelben. Gyászjelentések 1 órán belül szállíthatnak.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirsch-er-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirsch-er-utca 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szőrmeárak javítását, átalakítását, fehér szőrmék tisztítását, valamint mindennemű szőrmeárak készítését új szőrmékből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szőrméket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,

Rugyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5—35.



Nem okoz gondot a bevásárlás.



A legjobb minőségért kereskedem.

Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát alsó ruhát, női fehérneműt és még sok fel nem sorolt cikket meglepő olcsó árakon vehet

a Brassói Versenyáruházbán
Kapu-utca 35.

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mellett történik a kiárusítás.

Nem tetsző árut lecserélek.



Használja fel mindenki e kedvező alkalmat.



Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.